



寻根·致敬·传承 我们永远在路上

淮南日报社开展“庆祝第24个记者节 寻根新四军创办淮南日报”红色教育活动侧记

本报记者 朱庆磊 苏国义



本报记者 张越 摄

“我是记者，我在现场。”哪里有新闻发生，哪里就有记者奔忙的身影。

记者，记着。记着时代，记着社会，怀揣理想，发现新闻，永远在路上。

11月8日，我们迎来第24个中国记者节。

这是一个重温初心的节日。11月7日下午，淮南日报社组织开展“庆祝第24个记者节 寻根新四军创办淮南日报”红色教育活动，以一场寻根之旅、红色之旅庆祝自己的节日。淮南市委常委、市委宣传部长李宝君与新闻工作者一起走进滁州市来安县皖东烈士陵园，缅怀革命先烈，传承红色基因，勇担职责使命，始终做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

这是一次寻根之旅，铭记《淮南日报》创刊的烽火岁月，提振不忘初心再出发的士气。

《淮南日报》的前身是《新东路》报，诞生在抗日烽火连天的岁月。1940年12月初，当时的中共皖东津浦路东省委创办了《新东路》报。1943年2月，中共华中局把津浦路东区委、路西区委合并成立淮南区委，《新东路》报成为中共淮南区委机关报。1944年4月1日，《新东路》报正式更名为《淮南日报》。至此，《淮南日报》诞生了，覆盖淮南抗

日根据地并辐射周边广大区域。

《淮南日报》坚持高举舆论旗帜，吹响嘹亮号角，成为鼓舞斗志、凝聚力量的舆论尖兵和号手！

走进新四军二师纪念馆，记者看到了《新东路》报（第五六七期）、《淮南日报》（第七九〇期）的报纸，承载着《淮南日报》的光辉岁月。

“《淮南日报》诞生在广袤的淮南抗日根据地，诞生在英勇的新四军第二师，诞生在全民族同仇敌忾抗日烽火连天的岁月，标注了它的红色印记。”淮南日报记者张静表示，红色印记寻初心，自己因淮南日报光辉历史而骄傲，将时刻铭记记者身份，为党和人民发声。“我们的名字叫记者，我们的使命是记着。我们要传承好淮南日报的红色基因，把党和政府的声音传得更响亮，把淮南故事讲得更精彩。”淮南日报记者宗芳说。

这是一次红色之旅，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，汲取不忘初心再出发的力量。

皖东烈士陵园是全国重点文物保护单位，安徽省爱国主义教育基地、国防教育基地。

新闻工作者们怀着崇敬的心情，参观了半塔保卫战旧址，随后拾级而上，来到半塔烈士纪念碑前。

英烈垂青史，鲜花祭忠魂。在庄严肃穆的氛围中，大家整齐列队，向烈士纪念碑敬献花

篮，郭平川部长缓步向前，仔细整理花篮缎带。接着，大家向烈士纪念碑三鞠躬，缓步绕行瞻仰烈士纪念碑，表达对革命先烈的无限怀念和崇敬之情。

随后，大家参观了新四军二师纪念馆、刘少奇纪念馆、半塔战役纪念馆，一件件文物在无声讲述着那段难忘的历史，留存着革命先烈顽强斗争、不怕牺牲的印记。大家边参观，边思索，汲取红色力量。在革命先烈纪念墙前，由郭平川部长领誓，大家重温了入党誓词，表达了永远听党话、跟党走、跟党走的坚定决心。

红色印记寻初心，红色基因永传承。“我们要传承红色精神，写出更多新闻力作和精品，为时代发声，为人民抒怀，不辜负党和人民重托。”淮南日报记者赵海波说。“我们不仅要铭于心，更要践于行，永远保持奋进的姿态，在媒体融合赛道上，做到创新不停步，只为看到‘最美的风景’。”淮河早报记者苏国义说。

寻根、致敬、传承，我们永远在路上。淮南日报新闻工作者们表示，将始终牢记初心使命，广泛传播党的主张，积极反映人民心声，用心用力讲好淮南精彩故事、传播淮南发展声音，为重振老工业城市雄风、建设现代化美好淮南营造浓厚氛围、凝聚奋进力量。